

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
- مقرر صاحبزادہ ڈاکٹر زراغ نور احمد صاحب -

نخلہ ۸ اکتوبر وقت ۱۰ بجے صبح

کل بھی حضور کو کچھ حرارت رہی شام کے وقت کچھ بے چینی سی  
تھی۔ رات نیشنل آگئی۔ آج صبح بھی ضعف اور بے چینی کی تکلیف  
ہو گئی۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کم  
اپنے نفل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت  
عطا فرمائے آمین اللہم آمین

ت حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی

رہ ۲۰ اکتوبر حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم صاحب  
حرم حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ  
کی طبیعت ایک عرصہ سے علیل ہی آئی ہے۔  
گردنشہ ڈول کر جانے کی وجہ سے آپ کو  
کچھ جوٹیں بھی آئیں جن کی وجہ سے سخت  
زیادہ خراب ہے احباب جماعت دعا سے مدد فرمائیں

ت حضرت سیدنا ابوالحسن علی بن ابی طالب صلی اللہ علیہ وسلم کی

رہ ۱۹ اکتوبر (بچے صبح) آج رات ۱۲ بجے  
تقریب حضرت سیدنا ابوالحسن علی بن ابی طالب صاحب  
کو دماغ کی طرف خون نہ پہنچنے کی وجہ سے  
نشیخ کا قسم کا دورہ ہوا۔ پھر پچھلے طبیعت بحصل  
گئی۔ دوبارہ میں بچے کے تقریب ہی قسم کا  
شریہ دورہ ہوا جس کی وجہ سے آپ دقت  
مکروہی بہت زیادہ ہے۔

احباب جماعت شغفائے کامل و عافیت کے لئے  
خاص توجہ سے دعائیں کریں :

چوہدری محمد طفیل اللہ خان جنرل اسماعیلی صدر بنگلہ

آپ نے اپنے بر مقابل کی نسبت ۵۴ دوٹ زیادہ حاصل کئے

اقوام متحدہ نیویارک ۱۹ اکتوبر گزشتہ رات اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اختتامی  
اجلاس میں اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب اعلیٰ چوہدری محمد طفیل اللہ خان صاحب  
کو بھاری اکثریت سے جنرل اسمبلی کا صدر منتخب کر دیا گیا۔ انتخاب میں لٹاکے نمائندہ  
آپ کے بر مقابل تھے۔ انہیں ۲۷ اور  
چوہدری صاحب کو ۷۲ ووٹ ملے۔  
انتخاب کے بعد مختلف ممالک کے  
(باقی صفحہ سیر)

شرح چترہ  
سالانہ  
ششماہی  
سہ ماہی  
خطبہ نمبر  
ہر دو ہفتے  
۲۵ سالانہ

رثا الفضل بید اللہ بید اللہ بید اللہ  
عسے ان بیعتا سر باک مقاماً محموداً

روزنامہ

فی پیر ۱۰ بجے

۲۰ صبح الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۵۱ ۲۰ تبوک ۱۳۵۱ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۷

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

حصول دنیا میں تمہارا مقصود بالذات ہمیشہ دین ہونا چاہیے

ایسے طور پر دنیا کو حاصل کیا جائے کہ وہ دین کی خادم ہو

کوئی یہ نہ سمجھ لے کہ انسان دنیا سے کوئی غرض اور واسطہ ہی نہ رکھے۔ میرا یہ مطلب نہیں اور نہ اللہ تعالیٰ  
دنیا کے حصول سے منع کرتا ہے بلکہ اسلام نے رہبانیت کو منع فرمایا ہے۔ یہ بزدلوں کا کام ہے۔ مومن کے  
تعلقات دنیا کے ساتھ جس قدر وسیع ہوں وہ اس کے مراتب عالیہ کا موجب ہوتے ہیں کیونکہ اس کا نصب العین  
دین ہوتا ہے۔ اور دنیا اس کا مال و جاہ دین کا خادم ہوتا ہے پس اصل بات یہ ہے کہ دنیا مقصود بالذات نہ  
ہو بلکہ حصول دنیا میں اصل غرض دین ہو اور ایسے طور پر دنیا کو حاصل کیا جاوے کہ وہ دین کی خادم ہو۔ جیسے  
انسان کسی جگہ سے دوسری جگہ جانے کے واسطے سفر کے لئے سیاری اور زاد راہ کو ساتھ لیتا ہے تو اس  
کی اصل غرض منزل مقصود پر پہنچنا ہوتی ہے نہ خود سواری اور راستہ کی ضروریات۔ اس طرح پر انسان دنیا  
کو حاصل کرے مگر دین کا خادم سمجھ کر۔

اللہ تعالیٰ نے جو یہ دعا تعلیم فرمائی ہے کہ ربتنا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة  
اس میں بھی دنیا کو مقدم کیا ہے لیکن کس دنیا کو، حسنة الدنیا کو جو آخرت میں حسنات کا موجب ہو جاوے

اس دعا کی تعلیم سے عات سمجھ میں آجاتا ہے کہ مومن کو دنیا  
کے حصول میں حسنات الآخرة کا خیال رکھنا چاہیے اور ساتھ  
ہی حسنة الدنیا کے لفظ میں ان تمام بہترین ذرائع حصول  
دنیا کا ذکر آ گیا ہے جو ایک مومن مسلمان کو حصول دنیا کے لئے اختیار  
کرنا چاہیے۔ دنیا کو ہر ایسے طریق سے حاصل کر جس کے اختیار  
کرنے سے بھلائی اور خوبی ہی ہو۔ نہ وہ طریق جو دوسرے بنی نوع انسان  
کی تکلیف دہانی کا موجب ہو۔ نہ ہم جنسوں میں کسی عار و شرم کا باعث۔  
ایسی دنیا بے شک حسنة الآخرة کا موجب ہوگی۔ (الحکم ۱۶ اگست ۱۹۶۲ء)

# یورپ میں تبلیغ اسلام کرنیوالا عنصر

پچھلے دنوں (مولوی) کو ترقی بازی نے جلیبر سیرت البیہ میں کہا تھا کہ "نوجوانوں کے دلوں میں عشق رسولؐ کو بھارت کے لئے ضروری ہے کہ انہیں سیرت سے روشناس کیا جائے اس مخلص کے لئے سیرت کا فقرہ کو ایک مستقل تحریک کی شکل دی جائے سیرت نبوی کے متعلق کتابیں ہر سال اور پمفلٹس شائع کر کے تقسیم کئے جائیں اور مغربی ممالک میں سیرت پر مبنی کتب کا تقسیم کا خاص طور پر بندوبست کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ آج کل جو لوگ مغربی ممالک میں اسلام کے نام پر تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھے ہوئے ہیں ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ رسول پاکؐ کی ذات طیبہ پر ایمان رکھنے والے ہر طبقہ کے لوگوں کو اس صورت حال پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے اور مغربی ممالک میں مستحق توجہ ہو کر ایک تحریک کی صورت میں تبلیغ کرنی چاہیے رسول پاکؐ کی محبت کا اظہار صرف زبان سے ہی کافی نہیں بلکہ اس میں عملی مظاہرہ بھی ہونا چاہیے" (نوائے وقت ۱۲ ص ۱۳) اس پر ہم نے لکھا تھا کہ:-

"مولوی" کو ترقی بازی نے ٹھیک ہی تو کہا کیونکہ ان کے نزدیک تو اسلام کیساتھ ان لوگوں کا ہی تعلق ہو سکتا ہے جو گھر میں بیٹھ کر تبلیغ اسلام کی ڈیکلیمیشن اور ملکی سیاست کے کنکڑے اڑانے اور ان کے پیچھے پڑنے میں دن رات مصروف رہتے ہیں۔

جو دل تیار کرنے میں رستہ لگا چکے وہ کعبتین چھوڑ کر کہہ کر چا چکے" (الفضل مورخہ ۱۹ ص ۱۹)

اس کے بعد محاصرہ روزنامہ دعوت دہلائے جو مودودی ختم کے لوگوں کا اخبار ہے جسے ذیل نوٹ لکھا تھا جو صدق حدیث نے بلا تصحیح نقل کیا محاصرہ دعوت نے لکھا کہ "پچھلے دنوں لاہور میں مولوی کو ترقی بازی نے جو مودودی صاحب کے سرگرم حامی ہیں سیرت البیہ کے جلیبر میں کہا تھا کہ "جو لوگ مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں"

اس کا جواب جماعت اسلامی (ہند) کے نقیب محاصرہ دعوت، اہل اہل نے اپنے ایڈیٹوریل میں دیا ہے بلا تصحیح "صدق حدیث" کتب خانہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

"..... اگر مختلف زبانوں کے اہل ایک ہزار علماء بھی ہوں تو وہ صرف افریقہ میں بہت آسانی سے کھپ سکتے ہیں لیکن افسوس ہے کہ ایسے علماء ڈھونڈنے سے نہیں ملتے۔ البتہ ایسے علماء کی کمی نہیں جو اپنی جھبب مٹانے کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں کیڑے نکالتے ہیں اور قسوتوں سے ان کی اہمیت کو کم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لاہور کے ایک جلسہ میں سیرت البیہ پر تقریر کرتے ہوئے ایک مولانا نے علماء کو مشورہ دیا:- "ایک دوسرا فریق یورپ اور افریقہ میں تبلیغ اسلام کا کام ضرور انجام دے رہا ہے۔ اس نے بہت سی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے اسکول کھولے جگہ جگہ مسجدیں تعمیر کیں۔ ہر زبان کے اخبار در رسالے شائع کئے عیسائیوں اور ہر لوگ کا فقرہ سوں میں پہنچ کر انہیں اسلام سے روشناس کرایا۔ ریڈیو پر اسلام پر تقریریں کیں۔ عیسائیوں کے اعتراضات کے جوابات دئے۔ ہر زبان میں اسلام پر لٹریچر شائع کیا گیا اور اس طبقے کے بارے میں اپنی مولانا صاحب کا ارتداد ہے کہ جو لوگ مغربی ممالک میں اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں گویا علماء کی سر سے بڑی خدمت یہ ہے کہ وہ کچھ نہ کریں مگر کرنے والوں پر فتوے جڑتے رہیں"

(بحوالہ صدق حدیث، ۲۱ اگست ۱۹۶۲ء)

اب مولوی شکاری اپنے مہفت روزہ "متنہا" میں رقمطراز ہیں:-

"مقطع میں آپڑی ہے سخن ستر زبانان — ہمیں خوب وقت پر یاد آ جا چکے دنوں لاہور میں "پاکستان میرٹھ کانفرنس" کے ایک اجلاس میں خطاب کرتے ہوئے مدیر شہاب نے اس امر پر اظہارِ افسوس کیا تھا کہ

"یورپ میں اسلام کی تبلیغ کو کچھ لے آج تک ہم مصحفی طبعیوں پر کوئی اسلامی مضمون قائم نہیں کر سکے

اور اس کا نتیجہ یہ ہے کہ یورپ میں اسلام کی نشاندہی وہ عنصر کر رہا ہے جو حضورؐ کی خالقیت پر ایمان نہیں رکھتا"

اس تقریر پر سب سے پہلے تو قادیانوں کے سرکاری ترجمان "الفضل" نے جواب دیا اور کہا جو ہرگز غیر متوقع نہ تھا۔

ستم بالائے ستم اور حیرت بالائے حیرت یہ کہ "صدق حدیث" اور روزنامہ "دعوت" دہلی جیسے ثقہ اخبارات نے ہمارے جواب میں قادیانوں کی خدمات کا اعتراف کیا ہے (شہاب ۱۹ ص ۱۹)

اس سے ظاہر ہے کہ مولوی لوگ کس طرح لفظی چکر چلا سکتے ہیں۔ تاہم ہم مولوی کو ترقی بازی کو مبارکباد دیتے ہیں کہ انہوں نے اپنے الفاظ میں بہتر تبدیل کرنے کی کوشش کی ہے اور یہ بات اپنی حکمت پر قائم رہتی ہے کہ:-

"آج یورپ میں اگر کوئی جماعت تبلیغ اسلام کا کام کر رہی ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ ہی ہے"

اگرچہ مولوی صاحب نے یہ اعتراف ایک کھلا جھوٹ بول کر کیا ہے اور وہ یہ ہے کہ یورپ میں اسلام کی نشاندہی وہ عنصر کر رہا ہے جو حضورؐ کی خالقیت پر ایمان نہیں رکھتا۔

اس کا عنصر جواب تو وہی ہے جماعتہ تعالیٰ نے جسوں کے لئے فرمایا ہے کہ

لحنت اللہ علی الکاذبین

پس پھر مولوی کو ترقی بازی نے اپنے اسی مصحفی میں اور خود ہی سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کی عیالہ اسلام کے عقائد کا ایک احمدی ٹریکیٹ سے نقل کئے ہیں کہ ترقی بازی صاحب لکھتے ہیں:-

"ہم اسے سامنے اس وقت مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن اور سیکرٹری اصلاح و ارتداد جماعت احمدیہ حلقہ دہلی روانہ لاہور کے شائع کردہ کئی دو ورثے اندر ایک دوسرے پڑے ہیں جن میں "سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام" کے خطوط اور افعال کے حوالے سے خاتم الانبیاءؑ کے سلسلے میں مسلمانوں کے عقیدے کا نہ اتنا ڈایا گیا ہے اور صرف الفاظ میں لکھا گیا ہے کہ "ہم جس یقین سے معرفت اور بعینہ کیسے آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاءؑ مانتے ہیں اور یقین کرتے ہیں۔ اس کا لاکھوں حصہ بھی دوسرے نہیں ہوتے۔ ان کا ایسا

طرف ہی نہیں وہ اس حقیقت اور راز کو جو خاتم الانبیاءؑ کی ختم نبوت میں ہے سمجھتے ہی نہیں انہوں نے باپ دادا سے ایک لفظ سنا ہوا ہے مگر اس کی حقیقت سے بے خبر ہیں اور نہیں جانتے کہ ختم نبوت کیسے ہے"

"خاتم الانبیاء کا عدم امثال مقام" نامی پمفلٹ کے اس اقتباس میں جن میں بہتر طریقہ پمفلٹوں کو ختم نبوت کے عقیدہ سے بیگانہ کر کے لاکھوں حصہ کو نہ ماننے کا کم طرف اور اسکی حقیقت سے بے خبر چھپرایا گیا ہے اس کا منطقی نتیجہ "معلیٰ لوں پھر ترخ کفر کا فتنہ" دینے کے علاوہ کیا ہو سکتا ہے۔ عقیدہ ختم نبوت اسلام کی اس میں ہے۔ اگر مسلمان نا و بائبلوں کے بالمقابل اسکے لاکھوں حصہ کو بھی نہیں مانتے وہ اس کی حقیقت سے بے خبر اور کم طرف ہیں تو انہیں مسلمان کہلانے کا حق ہی کہاں تھا

ہے؟" (شہاب ۱۹ ص ۱۹)

مولوی نیازی نے یہاں جو اشتعال انگیزی کرنے کی کوشش کی ہے وہ ارباب حکومت کی توجہ کے قابل ہے۔ تاہم دیکھنے کو ایک طرف تو یہ مولوی صاحب یہ اشتعال انگیزی کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ اپنے مقابلہ میں دوسرے مسلمانوں کو خالقیت کی منکر سمجھتی ہے یہاں تک کہ مولوی نیازی کی کھینچ تان کے مطابق وہ دوسرے مسلمانوں پر کفر کا "فتویٰ" جالگتا ہے دوسری طرف وہ خود احمدیوں کے متعلق یہ لکھتا ہے کہ

حضور کی خالقیت پر ایمان نہیں رکھتے۔

سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے تو عرف یہ فرمایا تھا کہ دوسرے ہماری نسبت لاکھوں حصہ بھی ختم نبوت انہیں مانتے یعنی چھ لاکھوں حصہ نہ سہی لاکھ اور ایکواں حصہ تو مانتے ہیں یہ بات تو پھر بھی انتہائی پتھر رکھتی ہے مگر کیا حیرت انہیں ہے کہ جو لوگ دوسروں کے متعلق یہ کہتے ہیں ان کو یہ مولوی صاحب اشتعال انگیزی کے لئے "خالقیت سے ہی باطل منکر قرار دیتے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے کہنے کا مطلب صرف اتنا تھا کہ دوسرے تو صرف ختم نبوت کے حق تاخر زمانہ تک حمد د رکھتے ہیں یعنی یہ کہ ان کے خیال میں خاتم النبیین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم صرف اس صف میں خاتم النبیین ہیں کہ زمانہ لحاظ سے وہ سب نبیوں کے آخر میں مبعوث ہوئے ہیں اور اب ان کے بعد قیامت تک کوئی نبی نہیں آئے گا۔ اب اس عقیدہ کی جو (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱۰)

# کامیت تبلیغ کے چار ستون

## ایک عزیز کے خط کے جواب میں نصیحت کا خط

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ الحل

چند دن پہلے یورپ کے ملک ڈنمارک سے عزیز میر مسعود احمد سلمہ کا خط آیا تھا اس کے جواب میں جو مختصر سا خط میں نے ان کو لکھا ہے وہ دوسرے دوستوں کے فائدہ کے لئے ذیل میں شائع کی جا رہا ہے۔

آپ کا خط محترمہ ۱۱ موصول ہوا الحمد للہ کہ آپ نے ڈنمارک کے مشن کا چارج لے لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کا چارج لین مبارک کرے اور آپ کو اس کام میں غیر معمولی کامیابی سے نوازے آمین یا اہم الراحمین۔ کامیابی تو اسلام اور احیاء کے مسئلوں کے لئے ازل سے مقدر ہی ہے لیکن اس کے لئے تقدیر الہی کے علاوہ ظاہری تدبیر کا اختیار رکھنا بھی ضروری ہے کیونکہ خدا کا قانون ہی طرح پر ہے کہ تقدیر اور تدبیر دونوں کو ہی پوری کامیابی کا راستہ کھولتے ہیں۔

پس یہ سے اقول تو آپ کو میری نصیحت یہ ہے کہ آپ اسلام اور احیاء کا ایسا اچھا نمونہ بننے کی کوشش کریں کہ آپ میں آپ کے زیر تبلیغ لوگوں کے لئے ایک غیر معمولی کشش پیدا ہو جائے گویا آپ ایک ایسا مقناطیس بن جائیں جو لوہے کے ٹکڑوں کو اپنی طرف کھینچتا جلا جا رہا ہے۔

دوسرے آپ دعاؤں پر ملت زور دیں۔ مجھے حیرت ہوئی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی ارشاد میں دعا کا کلام کے باوجود ایک جگہ لکھا ہے کہ میرے پاس تو صرف دعا کا تھمنا ہے۔ اس کے علاوہ میرے پاس کوئی تھیجا نہیں۔ گویا حضور نے اپنی ساری ظاہری کوششوں کو دعا کے مقابل پر بالکل بیچ قرار دیا ہے۔

تیسرے آپ اسلام اور احیاء کی تعلیم کا ایسا گہرا اور بصیرت افروز مطالعہ کریں کہ اس کی بنیاد پر آپ اسے دہلی کے لوگوں کی ذہنیت کے لحاظ سے اسلام کی تعلیم کو بہترین شکل میں پیش کر سکیں اور آپ کی زبان میں غیر معمولی اثر پیدا ہو جائے۔

چوتھے آپ ڈنمارک اور اس کے قریب وچھاد کے مالک کے مذاہب اور مذاہب کے باشندوں کے نظریات کا اس جگہ میں مطالعہ کریں اور ان سے ایسی گہری واقفیت پیدا کریں کہ مناسب موقع پر انکا بہترین رد کر سکیں۔

دراصل یہی وہ چار ستون ہیں جن پر ایک مبلغ کا کامیابی کا دارومدار ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ جو احمدی مبلغ ان چار پہلوؤں کا خیال رکھے گا اور ان کی طرف پوری توجہ دے گا وہ خدا کے فضل سے ضرور کامیاب ہوگا۔ اس وقت خدا کی تقدیر ہم میں کہوں گا کہ اس کی زبردست تقدیر جو زمین آسمان کو حرکت میں لانے کی طاقت رکھتی ہے اسلام اور احیاء کو آگے بڑھانے اور اعتراف اٹھانے میں لگی ہوئی ہے۔ صرف ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم لوگ اپنی سستیوں کو ترک کر کے اور سچ حج خدا کے بندے بن کر اس کے دین کی خدمت میں لگ جائیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نقش قدم پر چلے شہابی لوگوں میں بھرنے ہو جائیں۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو آمین

خاکسلا: مرزا بشیر احمد

ربوہ ۱۶ ستمبر ۱۹۹۷ء

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار افضل

خود خرید کر پڑھے

# جماعت احمدیہ کا ایمان کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں

## چوہدری مخدوم عبدالصاحب سے متعلق ایک غلط بیانی کی تردید

از محرم مولوی محمد اہل صاحب بی۔ اس عرصہ میں مسلمانہ مقیم شاد در

انجارات میں حالی میں امر جماعت اسلامی کی طرح ایک تہمت ہی تشریح کرنا اور مطالعہ آمیز بیان شائع ہونا جس میں محرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب جو آج کل یو۔ این۔ او میں پاکستان کے مستقل مندوب ہیں کی طرف سے بات منسوب کی گئی ہے کہ انہوں نے ایچ ایک تقریر میں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو آخری نبی کہا ہے اور اس بناء پر حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ ان کو یو۔ این۔ او کے خرض منصب سے واپس بلائے۔

مخبر سال اچھنی کی بنا پر نہیں ہے بلکہ حضرت آپ کے خلاف ایک شرابخیز پرہیزگار کے لئے اختراع کی گئی ہے۔ دراصل پاکستان کے بعض عناصر محرم چوہدری صاحب موصوف کی آڑ میں حکومت پاکستان کے خلاف محاذ قائم کرنا چاہتے ہیں اس وقت جبکہ محرم چوہدری صاحب کے جنرل اہل میں صدر ہونے کے روشن امکانات ہیں اور ہندوستان اس بات کی ہر ممکن کوشش کر رہا ہے کہ پاکستان کو یہ اعزاز حاصل نہ ہو۔ عین اس وقت پاکستان کی بدنامی کا عنصر بھی محرم چوہدری صاحب کی مخالفت کر کے ہندوستان کے ہاتھ مضبوط کر رہے ہیں۔ اور اس طور پر ملکی مفاد کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا رہے ہیں۔ یہ عجیب امر نہیں کہ تمام دنیا اور خصوصاً اسلامی ممالک محرم چوہدری صاحب کی گراں قدر خدمات کی وجہ سے ان کے ساتھ ہر ممکن تعاون کر رہے ہیں۔ بجز خود پاکستان کے بعض عناصر ان کی مخالفت کے لئے عوام کو مشتعل کر رہے ہیں۔ حالانکہ ان لوگوں کی سیاسی کاروخ قیام پاکستان کے تیل سے ہی تخریبی رہا ہے۔ اس کا کچھ اندازہ محرم شمس محمد زید صاحب وزیر قانون حکومت کے ان الفاظ سے ہو سکتا ہے کہ جو انہوں نے پنجاب اکواریٹی ریورٹ میں جماعت اسلامی کے متعلق تحریر کئے تھے۔

”لہذا جماعت اسلامی مسلم لیگ کے تصور پاکستان کی علی الاعلان مخالفت معنی۔ اور جب سے پاکستان قائم ہوا ہے، حکومت

انجارات میں حالی میں امر جماعت اسلامی موجود نظام حکومت اور اس کے چیلنے والوں کی مخالفت کر رہی ہے۔ ہمارے سامنے جماعت کی جو تحریریں پیش کی گئی ہیں ان میں سے ایک بھی نہیں۔ جس میں مطالبہ پاکستان کا یہی ساکن رہے ہو۔ اس کے برعکس یہ تحریریں میں کئی دفعہ بھی شامل ہیں۔ تمام کی تمام اس شکل کی مخالفت میں جس میں پاکستان وجود میں آیا۔ اور جس میں اب تک موجود ہے۔“ (ریورٹ ص ۱۲)

امیر جماعت اسلامی نے اپنے خط اور مقدمہ بیان کی آڑ میں یہ تاثر پیدا کرنے کی کوشش کی ہے کہ گویا جماعت احمدیہ سیدنا حضرت سرور کائنات ختم نبوت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتی۔ یہ بات محرم چوہدری صاحب اور جماعت احمدیہ پر بتان عظیم ہے۔ جماعت احمدیہ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو صریحاً دل سے خاتم النبیین مانتی ہے اور حضرت مرزا صاحب کو ان کا ایک خادم اور غلام یقین کرتی ہے۔ حضرت مرزا صاحب نے جو بھی روحانی مقام حاصل کیا۔ وہ محض جھوٹا پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی میں حاصل کیا ہے۔ چنانچہ آپ خود فرماتے ہیں۔

”ہر چشمہ روان کہ سخن خدا پیچ  
یک قطرہ ز بحر کمال محمد است  
چنانچہ حضرت آدم اس اپنی جماعت کو تعلیم دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”عقیدہ کی رو سے جو خاتم ہے چاہتا ہے وہی ہے کہ خدا ایک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے۔ اور وہ خاتم النبیین الابدیاً ہے اور اب سے نہ ہو کرے۔“ (کشفی روح ص ۱۲)

اسی طرح مخالفین کے الزام انکار ختم نبوت کا جواب دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اگر جگہ پر یاد رکھنا چاہیے کہ مجھ پر اور میری جماعت پر جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے۔ ہم پر افتراء عظیم ہے۔ ہم ہم

# چندہ مسجد سوئٹزرلینڈ کے متعلق

## حضرت مرزا بشیر احمد رضا مدظلہ العالی کا مکتوب گرامی

### یہ مسجد خاص اہمیت کی حامل ہے احباب کو اس کیلئے دل کھول کر چندہ دینا چاہیے

چندہ مسجد سوئٹزرلینڈ کے سلسلے میں ایک رپورٹ ملاحظہ فرما کر حضرت مرزا بشیر احمد رضا مدظلہ العالی نے دل لال کے نام سے مکتوب گرامی ارسال فرمایا۔ وہ آٹھ احباب کے لئے لکھی گئی تھی۔

مکتوب کی اصل اٹلی تحریک حیدریہ (دیکھیں اٹلی اقل تحریک حیدریہ)

مکتوب دیکھ کر صاحب تحریک حیدریہ (السلام علیکم دررحمۃ اللہ وبرکاتہ)

مسجد سوئٹزرلینڈ کے چندہ کی رپورٹ آپ کی طرف سے نئی۔ الحمد للہ کہ جماعت حیدریہ کے دوست اس مبارک تحریک میں دل کھول کر حصہ دے رہے ہیں۔ دراصل یہ مسجد لندن کی مسجد کے بعد یورپ کی مسجدوں میں ایک خاص امتیاز رکھتی ہے۔ کیونکہ ایک تو یہ مسجد یورپ کے وسطی ملک میں واقع ہے جس کا چاروں طرف اتر پڑتا ہے اور دوسرے یہ مسجد ایک ایسے ملک میں بنائی جا رہی ہے جو عرصہ دراز سے امن کا گہوارہ بنا ہے۔ پس درحقیقت یہ مسجد نہ صرف ہماری بڑی دعاؤں کی مستحق ہے بلکہ اس بات کی مستحق ہے کہ اس کی امداد کے لئے دل کھول کر چندہ دیا جائے۔

آپ حیدریہ کی طرف سے بھی اس مسجد میں تین سو روپیہ کا چندہ لکھ لیں جو میں از بہت جلد ادا کر دوں گا واللہ التوفیق۔

دستخط مرزا بشیر احمد۔ (رود) ۱۹۶۲

حضرت کا کتابت سے اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین اور خیر المرسلین ماننی ہے۔ حضور کے ان واضح ارشادات کی موجودگی میں کوئی احمدی اسکے خلاف عقیدہ نہیں رکھ سکتا بلکہ ہر احمدی اس بات پر ایمان رکھتا ہے کہ اسام خیات تک کے لئے آخری مذہب اور قرآن مجید آخری نثر حقیقت ہے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض کا واسن قیامت تک کے لئے مختص ہے۔ البتہ اسلام کی خدمت اور اشاعت کے لئے خود اللہ تعالیٰ کے وعدہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق امت محمدیہ میں سے ہی بعض افراد پیدا ہوتے رہیں گے چنانچہ ان زمانے میں حضرت مرزا صاحب نے حفاظت اسلام اور انعت اسلام کا فریضہ نہایت ہی شاندار طور پر سرانجام دیا ہے اور آج آپ کی قائم کردہ جماعت اکناف عالم میں تبلیغ اسلام کر رہی ہے اور تشیخ کوڑوں میں مساجد تعمیر کر رہی ہے حال ہی میں فلپائن میں سوئٹزرلینڈ کے مقام پر ایک عظیم الشان مسجد کا سنگ بنیاد رکھی گیا ہے جو چار لاکھ روپیہ کے چندہ سے تعمیر ہوگی۔ اس مسجد کی تعمیر خیر اور فوٹو لیاں کے اختیارات میں نمایاں طور پر قیام ہوئے ہیں۔ اس طرح جماعت احمدیہ براعظم افریقہ۔ یورپ اور ایشیا میں نہ صرف عیسائی ممالک کا مقابلہ کر رہی ہے بلکہ غیر مسلموں کو حلقہ بگوشی اسلام بھی کر رہی ہے۔

جس وقت یقین معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین ماننے اور یقین کرتے ہیں اس کا لاکھوں حصہ بھی وہ نہیں مانتے۔

(رہنمک ۱۳ جولائی ۱۹۶۲ء ص ۱۸)

لیجئے عقائد کا خلاصہ ان الفاظ میں بیان فرماتے ہیں:-

"ہمارے مذہب کا خلاصہ اور لب لباب یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور ہمارا اعتقاد جو ہم اس دنیوی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم افضل و توفیق باری تعالیٰ اس علم کو دانا سے کوچ کریں گے یہ ہے کہ حضرت سیدنا محمدا صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین اور خیر المرسلین ہیں جن کے ہاتھ سے اکمال دین ہو چکا اور وہ نعمت بہ مرتبہ اتمام پنج مہکی جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدا قائل تک پہنچ سکتا ہے اور ہم پختہ یقین کے ساتھ اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ قرآن شریف خاتم کتب سماوی ہے اور ایک نقشہ یا نقشہ اس کے تراویح اور حدود اور احکام اور اوامر سے زیادہ نہیں ہو سکتا ہے۔ اور نہ ہو سکتا ہے۔ اب کوئی ایسی وحی یا ایسا الہام مغایب اللہ نہیں ہو سکتا جو احکام قرآنی کی ترمیم یا تفسیر یا کسی ایک حکم کو تبدیل یا تغیر کر سکتا ہے۔ اگر کوئی ایسا خیال کرے تو ہمارے نزدیک جماعت مومنین سے خارج اور ملحد اور کافر ہے۔"

(ازالہ اوہام جلد اول ص ۱۳)

حضرت مرزا صاحب کے بیان فرمودہ عقائد کی تشریح کے محتاج نہیں ہیں ان سے یہ بات اشریح ہو جاتی ہے کہ جماعت احمدیہ

حضرت کا کتابت سے اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین اور خیر المرسلین ماننی ہے۔ حضور کے ان واضح ارشادات کی موجودگی میں کوئی احمدی اسکے خلاف عقیدہ نہیں رکھ سکتا بلکہ ہر احمدی اس بات پر ایمان رکھتا ہے کہ اسام خیات تک کے لئے آخری مذہب اور قرآن مجید آخری نثر حقیقت ہے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض کا واسن قیامت تک کے لئے مختص ہے۔ البتہ اسلام کی خدمت اور اشاعت کے لئے خود اللہ تعالیٰ کے وعدہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق امت محمدیہ میں سے ہی بعض افراد پیدا ہوتے رہیں گے چنانچہ ان زمانے میں حضرت مرزا صاحب نے حفاظت اسلام اور انعت اسلام کا فریضہ نہایت ہی شاندار طور پر سرانجام دیا ہے اور آج آپ کی قائم کردہ جماعت اکناف عالم میں تبلیغ اسلام کر رہی ہے اور تشیخ کوڑوں میں مساجد تعمیر کر رہی ہے حال ہی میں فلپائن میں سوئٹزرلینڈ کے مقام پر ایک عظیم الشان مسجد کا سنگ بنیاد رکھی گیا ہے جو چار لاکھ روپیہ کے چندہ سے تعمیر ہوگی۔ اس مسجد کی تعمیر خیر اور فوٹو لیاں کے اختیارات میں نمایاں طور پر قیام ہوئے ہیں۔ اس طرح جماعت احمدیہ براعظم افریقہ۔ یورپ اور ایشیا میں نہ صرف عیسائی ممالک کا مقابلہ کر رہی ہے بلکہ غیر مسلموں کو حلقہ بگوشی اسلام بھی کر رہی ہے۔

(نشانیہ کردہ:- سیکرٹری انجن احمدی پناہ)

مزدوری تفصیح - افضل مورخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۲ء کے پرچم کے صفحہ پر ایک اعلان نکاح نائل ہوا ہے اس میں غلطی سے شمس النساء نسیم اختر کے نام کے ساتھ لڑکی لکھی گئی ہے لفظ بھی چھپ گیا ہے اصل میں سہیلہ دہیرا لکھی تھی۔ احباب اسکی تصحیح فرمائیں۔ (دیوبند الفضل)

## احمدی بچوں کا رسالہ ماہنامہ تشجید الاذہان ربوہ

رسالہ تشجید الاذہان وہ تاریخی اہمیت کا حامل رسالہ ہے جس کا نام حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود رکھی تھا۔ اور جسے حضرت مصلح موعود ایہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۰۷ء میں جاری فرمایا تھا۔ اس وقت یہ رسالہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی زیر نگرانی ہر ماہ کی پندرہ تاریخ کو باقاعدگی سے شائع ہوتا ہے اور جن ناخوانوں میں اس کی نگرانی و ادارت کا انتظام ہے۔ وہ اسے میاں دی و دکش بنانے میں اپنا پورا ذمہ داری کرتے ہیں۔ چنانچہ تازہ پرچم نمبر ۱۱ سے نہایت مفید و دلچسپ اور باقاعدہ نظر ہے اور رسالہ پر بچوں کے مناسب حال ہر قسم کے مفید مضامین چھپتے ہیں۔ مزدوری تعداد سے بھی مزین ہوتا ہے تازہ پرچم میں مسدود ایوب گ ربوہ سٹیشن کی متعدد تعدادیں شائع ہوئی ہیں تازہ دینی و دنیوی معلومات حاصل کرنے کے لئے ایسے مفید رسالہ کا بچوں کو گھر آئے میں موجود ہونا از بس ضروری ہے۔ پس آج ہی شیخ تشجید الاذہان ربوہ کے نام خط لکھ کر رسالہ جاری کروائیں۔ رسالہ قیمت صرف پانچ روپے ہے (مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

## شکر یہ احباب

میرے والد صاحب محترم ۱۶ اگست کی درمیانی رات کو وفات پا گئے تھے ان اللہ وانا لہیہ راجعون۔ اس موقع پر چند احباب نے پاکستان اور بیرون پاکستان سے بڑی بڑی خطوط اور زبانی تلکرافٹ سے اور دیگر افراد خاندان سے اظہار ہمدردی فرمایا ہے جس سے ہمارے علم کا بوجھ ہلکا ہوا ہے۔ خاک را در خاک رکے دیگر افراد خاندان تمام دستوں بزرگوں اور بہنوں کا دل شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام دستوں کو جزلہ خیر دے اور اپنے فضلوں سے نواھے۔ میں احباب کی خدمت میں دعائی درخواست کرتا ہوں کہ آئندہ بھی اپنی دعاؤں میں خاک را در دیگر افراد خاندان کو یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ والد مرحوم کی مغفرت فرمائے اور درجات بلند فرمائے اور ہم سب افراد خاندان کو صبر کی توفیق بخشے اور ہمارا ہر طرح حامی و ناصر ہو۔ آمین (عبداغنی احمدی منٹنٹ اشرفیہ الاسلامیہ ٹیڈ ربوہ)

اپنے دوستوں کو ماہنامہ انصار اللہ کے خریدار بنائیے۔ سالانہ چندہ صرف پانچ روپے۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

# قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا شاندار اجلاس

## مشرقی پنجاب کے ڈپٹی منسٹر پوہلڈی طیب حسین خاں صاحب کی شرکت اور تقریر

بارکت مواقع پر ہم لوگوں کو باہمی اتفاق اور اتحاد کے ساتھ رہنے اور مل جل کر کام کی ترقی کے لئے کوشش کرنے کا عہد کرنا چاہیے۔

### شکریہ اجواب

صدر قری تقریر کے بعد حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر صاحب نے اصرار کیا کہ دیاں نے محترم صدر جلسہ اور جلسہ سابعین کا شکر ادا کیا اور اس بات پر خصوصاً خوشی کا اظہار کیا کہ اپنے جلسہ سے باہر ہمارا یہ جلسہ تھا جسے تمام حاضرین نے بڑی دلچسپی اور سکون کے ساتھ سنا اور اسے کامیاب بنایا۔ اس طرح ہمارا یہ پہلا جلسہ بھی پر لطف ماحول میں برپا رہے جسے شبہ و شک نہ ہو۔

پڑھو قرآن اور لفظ اللہ علی ذاکم۔

(شکریہ بدرت قادیان)

### انصار اللہ کا تیسری سالہ کانفرنس

جلسہ انصار اللہ مطلع رہیں کہ ان کانفرنس سالہ کانفرنس کا افتتاح ۳۰ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار منعقد ہوگا اور جبکہ اس موقع پر دعوت میں درج کیا جا چکا ہے اس سال کانفرنس کا موضوع ہے "میرا زمانہ اعلیٰ کرام کوشش فرمادیں کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں انصار اللہ کانفرنس میں شمولیت فرمادیں نیز ان کے نام کو میں بھجوائے گا۔"

نصاب -  
۱۔ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی تصنیف و تالیف  
۲۔ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی یہ چراغ الہامی دعائیں خطبہ جاری ہیں۔

۱) سبحان اللہ و سبحان سبکنا اللہ العظیم اللهم صلی علی محمد و علی آل محمد و سلم  
۲) فاتحہ قلنا فی دار رحمہتی  
۳) رب اذہب عني الرجس و طہر مني

۴) رب اغفر وارحم من السماء  
نوٹ :- روزہ میں یہ اتقان ۲۸ ستمبر بروز جمعہ ہوگا۔

(کانفرنس میں انصار اللہ مرکز پر)

### شکریہ اجواب

میں ان تمام محفلوں کے عنوان میں جنہوں نے میرے نوجوان بیٹے عزیز محمد اور محمد رحیم کی شرکت کا ذکر فرمایا ہے ان کے لئے کوشش کرنے کا عہد کرنا چاہیے۔

### دوسری تقریر

دوسرے جلسہ پر مولانا محمد امجد علی صاحب نے صبح لکھتے ہوئے اپنی تقریر کا آغاز کیا آپ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں دیباچہ کی پیشگوئی کی تفصیل سے ذکر کیا اور بتایا کہ اس پیشگوئی میں خصوصیت سے حضور مصمم کے نام نامی کا ذکر آتا ہے تاریخ اس بات پر مندرجہ ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم جس طرح نام کے لحاظ سے محمد یعنی تعریف کے لائق اور مستحق تھے اسی طرح کام کے لحاظ سے بھی آپ اہم باہمی تھے آپ نے دیباچہ میں ایک ایسا پر امن انقلاب پیدا کیا کہ دنیا جو امن اور شہنشاہ کی منشا تھی حضور نے ان رستوں سے آگاہی فرمائی جن کے ذریعہ ساری دنیا اسی اور سکھ حاصل کر سکتی ہے۔

فاضل محقر نے حضور کی تعظیم اور عملی نمونہ میں سے کیریکچر کی منظوری کو بیان کیا اس سلسلہ میں آپ نے سیرت طیبہ سے بعض دلچسپ واقعات متواتر طریق پر بیان کئے۔

### صدارتی تقریر

ایک گھنٹہ کی ان پختہ تقریر کے بعد صاحبزادے نے ڈپٹی منسٹر نے صدارتی تقریر فرمائی انار میں آپ نے کہا کہ رسول نبی اذکار کے معنی تقریباً ایک ہی ہیں یعنی جو خدا کا کلام لوگوں کو پہنچائے آپ نے کہا جب بھی دنیا میں گراہی بھیجی خدا تعالیٰ کی طرف سے اصلاح کے لئے ایسے مقدس دھرم بھیجے گا کہ سرتزمین عرب میں آخری نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے آج سے ۱۲۰۰ برس پہلے عرب کی جو بری حالت تھی اس کے بارہ میں آپ لوگ اچھی مغزین سے سن چکے ہیں کہ اس وقت لاقانونیت عام تھی جس کی لاشعریا کی بھیجیں پر اس پر ہوا تھا جھوٹی چھوٹی باتوں پر قتل و غارت گاہ بازار گرم ہو جانا اسی حالت میں حضور نے دنیا میں ایک انقلاب پیدا کیا اور اس انقلاب کا ثمرہ یہی تھا کہ اس پر اس کے دکھا دیا کہ ہم لوگ جو زبان سے کہتے ہیں کہ ہمیں دکھائے اس کا لازمی نتیجہ ہے کہ ہم میں گراہی آتی جاتی ہے آج میں آپ نے اتحاد اور ایک جہتی کے ذریعہ پر روشنی ڈالی آپ نے کہا کہ ایسے

تشریف لانے کی اطلاع ملی آپ کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مسجد کی گھر میں آپ کی صدارت میں ہی یہ بارکت مجلس منعقد کی جائے چنانچہ اس کے مطابق یہ جلسہ کیا جا رہا ہے کرم مولانا صاحب نے مجوزہ پروگرام کے مطابق آپ سے جلسہ کی کارروائی کا آغاز فرمانے کی درخواست کی

### صاحب صدر کی افتتاحی تقریر

اس درخواست پر جناب پوہلڈی طیب حسین خاں صاحب نے اپنے مختصر افتتاحی خطاب میں کہا۔

مجھے یہاں پہلی بار آنے کا موقع ملے اور یہاں آکر مجھے بہت خوشی ہوئی اور پھر ایسے بارکت جلسہ میں شمولیت کے ساتھ میری خوشی اور جوش بڑھ گیا ہے۔

یوں تو ایسے مجلس کی صدارت بزرگ حضرات سے کرائی جاتی ہے لیکن مجھے ہی ایسا کرنے کا حکم دیا گیا ہے اس لئے مجھے اس سے عذر نہیں ہو سکتا اب جب پروگرام جلسہ کی کارروائی شروع کی جاتی ہے کرم کلیم محمد دین صاحب مبلغ سلسلہ نے تلاوت قرآن پاک فرمائی۔

### پہلی تقریر

آج کے مبارک جلسہ کی پہلی تقریر کرم مولانا صاحب انجمن مدرسہ امجدیہ مسلم مشن ممبئی کی تھی جس میں آپ نے بڑے ہی مؤثر اور اہم سے سیرت طیبہ کے ان درخشندہ پہلوؤں کا تذکرہ کیا جن سے نظام جمہوریت کی بنیادیں پر رکنی پڑتی ہیں اس سلسلہ میں فاضل محقر نے اسلامی تعلیمات اور حضور کے عمل نمونہ کو تفصیل سے پیش کیا۔

قادیان ۳۰ اگست کو ہونے لکھنے شام چھ بجے شروع ہوئی قادیان میں لوگوں نے انجمن امجدیہ کے زیر اہتمام سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا مبارک جلسہ زیر صدارت جناب پوہلڈی طیب حسین خاں صاحب ڈپٹی منسٹر صحت دہلی ڈاکٹر ڈی مشرقی پنجاب منعقد ہوا یہ پہلا جلسہ تھا جو علامہ احمدیہ سے باہر ہونے والی پہلی بارگاہی سکول کے عزیزی جناب ایک وسیع میدان میں منعقد ہوا بھی اور لاڈ ڈبلیو کے تالیف و تالیف کے ساتھ اور اسی تین چار کے مجمع نے بڑے ہی سکون اور اطمینان کے ساتھ سیرت طیبہ پر پختہ تقریر فرمائی۔

حب اعلان جس کی بات تادمہ کاروائی ٹھیک ہونے کے بعد شروع ہوئی جسے گاہ میں درویش کرام کے علاوہ بڑی تعداد میں ہندو سکھ مسیحین اور دلچسپی کے ساتھ وقت رہ سے تہل ہی جلسہ گاہ میں جمع ہوئے تھے جنی جناب ڈپٹی منسٹر صاحب صاحب گاہ میں پہلے ایک افتتاح کے تحت شروع ہونے کے ساتھ آپ کا استقبال کیا گیا جن اجرام ایمان کے رسی صدارت پر تشریف فرما ہونے کے بعد کرم مولانا انجمن صاحب نے مبلغ سلسلہ نے جماعت کی نمائندگی میں مختصر طور پر تقریر فرمائی۔

### تعارف

آپ نے جماعت کی طرف سے جناب ڈپٹی منسٹر صاحب کی قادیان میں تشریف آوری پر خوش آمدید کہا اور بتایا کہ یوں تو قادیان ایک چھوٹی سی سٹی ہے مگر جو عفت کا مرکز ہونے کی وجہ سے بڑی اہمیت حاصل کر چکا ہے اور ساری دنیا میں مشہور ہو کر ضائع ہونے کے نذر ہے بن الاذی حیثیت حاصل کر چکا ہے بڑے بڑے لیڈر یہاں آتے ہیں۔

آج کے جلسہ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے وسیع الادب کے بارکت مہینہ میں حضرت مقدس بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش ہوتی اس خصوصیت کے باعث اس مہینہ میں سیرت طیبہ پر جلسے جاتے ہیں قادیان میں اس جلسہ کے لئے ۲۶ اگست کی تاریخ مقرر کی گئی تھی جسے بعض وجوہات کی بنا پر ملتوی کرنا پڑا اور چند ہی گزشتہ سے جناب ڈپٹی منسٹر صاحب کی طرف سے اپنے ایک سابقہ وعدہ پر مورخہ ۳۰ اگست کو قادیان



تعلیم کے اعلائیات

# مجالس خدام الاحمدیہ کیسے نیک نمونہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے بیٹا حضرت اقدس فضل عمر اصحٰل المرعود ابود اللہ اودد کے عہد مبارک میں موشہرہ دیندار کے دربار حکومت زبردک میں پٹی مسجد کی تعمیر کا کام شروع ہو گیا ہے۔ اور اس مسجد کی تعمیر کے لئے مجالس افراد کی طور پر وعدے موصول ہو رہے ہیں۔ مثال جہاں سے محنت کی طرف سے مجموعی طور پر بھی وعدے موصول ہو رہے ہیں۔ چنانچہ مجلس خدام الاحمدیہ سب سے پہلی مجلس خدام الاحمدیہ اہل آباد کی نکلی ہے۔ جس نے محنتی معیار پر وعدے لیکر مرکز کو ارسال کئے ہیں۔ چنانچہ مکرم ایس ناصر الدین صاحب ماسی معتقد تھیں خدام الاحمدیہ نے ایک فرسٹ / ۱۲۰ روپے کی ارسال فرمائی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے جو مستنودی اور اپنے آقا حضرت المصطفیٰ المرعود ابود اللہ اودد کی دعائیں حاصل کیں

## بجائت امام اللہ کیسے قابل قد مثال

مکرم حکیم علی احمد صاحب مسلم اصلاح دررثا دجاعت احمدیہ کو وضع شیخ پورہ اپنے مکتوب گرامی مورخہ ۲۴/۷ میں تحریر فرماتے ہیں

اللہ تعالیٰ نے مکرم حکیم صاحب موصوف کو اس کار خیر میں اجر عظیم سے نوازے۔ نیز ہادی لجنہ امام اللہ کو نواز اور نازنگ کی جنہوں نے مسجد سوہیلہ دیندار کی مسجد میں حصہ لیا ہے۔ جیسے انہیں اور ان کے خاندانوں کو اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ آئیں دیگر بجات بھی مسجد احمدیہ سوہیلہ دیندار کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے خاص انعامات کی دررثا اور اپنے آقا حضرت المصطفیٰ المرعود ابود اللہ اودد کی دعائوں کی مستحق بنیں۔ (دیکھیں المال اقل تحریک جدید)

## ۱۔ سکندری سکول اسپینری امتحان

امیدواران جن کو شہادت امتحان کی اجازت پر منتقلی اطلاع پوری ہے۔ وہ اطلاع دس روپہ کے اندر اپنا فارم نمائے و خطا بھیج سکتے ہیں۔ (اپ۔ ٹ۔ ۱۵)

## ۲۔ آرمی میں باقاعدہ کیشن پیسیوال پی ایم اے لانگ کورس

شہر اڈبہ پاکستان مردہ انٹرنیڈیٹ یا سینیئر کورس۔ ۲۴ سالہ کو عمر ۲۲ تا ۲۴ سالہ درخواستیں مجوزہ فارم میں پراپٹیک نام پی اے ڈائریکٹ پی اے۔ ۳ سالہ جینیئر پراپٹیک۔ جنرل ایڈ کورس راولپنڈی کو ارسال ہیں۔ فارم نمائے ترین دفتر بھرتی سے (اپ۔ ٹ۔ ۱۵)

## ۳۔ ٹریننگ ریلوے ٹرین کلرکس

دراخو دارلین ٹریننگ سکول پی۔ ڈبلیو ریلوے لاہور کینیٹ۔ عرصہ ٹریننگ یکا ماہ۔ الاؤنس ۱۰۰ روپے اسامیل۔ ۷۔ ۶۔ ۵۔ ۱۰۔ ۱۲۰۔ گائی الاؤنس وغیرہ حسب قواعد۔ شرائط۔ میٹرک سکینڈ ڈگری عمر پراپٹیک ۱۵ کو ۱۰ تا ۲۲ سالہ درخواستیں ۲۴ سالہ تک مجوزہ فارم قیمتی یکا دو بیہ میں نام نمائے کے ڈیڑھ سال سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو ریلوے۔

## ۴۔ داخلہ آرمی اپرنٹس سکول اولپنڈی

نئی تربیت انجینئرنگ سکندری کینیٹیک انجینئرنگ۔ شرائط۔ انگریزی ڈال عمر پراپٹیک ۱۵ کو ۱۲ تا ۱۷۔ امیدواران تعلیمی سرٹیفیکٹ دیکر گورنمنٹ پکاپرہ سٹون کے ہزارہ اسٹڈنٹ ڈکروٹنگ افسر سرگودھا کے پاس پیش ہیں۔ اصل بھرتی نمبر دہلی سے چناؤ ابھی سے ہوتا ہے۔ ڈٹ امیدواران بھرتی کے لئے بلائے جائیں گے۔ (ناظر تعلیم)



**خوش قسمت کون ہے!**

گھر میں سب سے زیادہ خوش قسمت کون ہے؟ انعامی بوٹہ گھر کے ہر فرد کیلئے خریدیے تاکہ قسمت کے دینی انعام جیتیں

سلسلہ "بی" اور "لو" کے بوٹہ اب جاری ہیں ۲۹ ستمبر بروز ہفتہ گیارہ بجے صبح سے پہلے انعامی بوٹہ خریدیے۔ تاکہ آپ جنوری سلسلہ کی قرعہ اندازی میں شریک ہو سکیں

## انعامی بوٹہ

انعام حاصل کرنے کیلئے انعامی بوٹہ جیتنے تک رکھتے ہر انعامی بوٹہ کیلئے ایک سال میں انعام جیتنے کے چار موقع ہیں ہر سالے کیلئے ہر ماہی قرعہ اندازی میں ۱۳۶ انعامات مقیم ہیں۔ ہر سلسلے کے انعامی بوٹہ خریدیے۔ اپنے بوٹہ اپنے پاس رکھتے اور قسمت آزمائیے۔



کنبہ کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے • قوم کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے

۴ کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو مرود کو صحت دہلی لیے عطا فرمائے۔ آمین (مٹگریس اختر داد احمد دہلی)

## ولادت

میر سحر کے بھائی محمد یوسف صاحب تو اب ستاہ کے مال اللہ تعالیٰ نے وہ سزا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جاعت سے دعاء

www.dawateislami.net

# کشمیر جیسے اہم مسائل کو حل کے بغیر امن قائم نہیں ہو سکتا

دولت مشترکہ کے ملک پہلے اپنے مسائل حل کریں۔ صدک ایوب کی اعلان لندن ۱۹ ستمبر صدر ایوب نے کل دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس کے دوسرے اجلاس میں عالمی مسائل پر بیس منٹ تقریر کی۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ جب تک کشمیر جیسے مسائل حل نہیں کئے جاتے اس وقت تک دنیا میں مستقل امن اور سلامتی قائم نہیں ہو سکتی۔ آپ نے کہا کہ ہمیں عالمی مسائل پر غور کرنے کی بجائے پہلے دولت مشترکہ کے مسائل پر غور کرنا چاہیے

صدر ایوب نے پھر ٹیٹا چین اور بھارت میں کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں پاک بھارت اختلافات کو انتہائی تشریح کی نظر سے دیکھتا ہوں۔ آپ نے کہا کہ حالات دوزخ میں ہیں بہتری معاہدے کے منتظر ہیں۔ تاہم اگر کے وزیر اعظم الحاج مراد کو تھوڑا سی ٹیولنے صدر ایوب کے موقع کی حمایت کرتے ہوئے کہا کہ ہماری یہ انتہائی خواہش ہے کہ پاکستان اور بھارت اپنے اختلافات پر امن طریقہ سے حل کریں۔ اگر پاکستان اور بھارت میں اتفاق ہو جائے تو عالمی امن اور ترقی میں زبردست مدد مل سکتی ہے۔

صدر ایوب نے کل لندن میں اسلامی توافقی مرکز کا افتتاح کیا۔ آپ نے اس موقع پر دولت مشترکہ کے اسلامی ملک کے وزراء اعظم اور سفیروں سے خطاب کرتے ہوئے انہیں مسلمانوں کے اتحاد اور اسلام کی عظمت کے لئے کام کرنے کا نعرہ دیا۔ آپ نے کہا

کہ ہمیں عالم اسلام کے موجودہ سبب حالات اور ترقی سکوس پر غور کر کے اپنے دلوں سے اس کی وجہ پر چھٹی چاہئیں۔ آپ نے کہا کہ میرے خیال میں ہماری اس لڑائی کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ ہم اسلامی تعلیمات و نظریات پر عمل نہیں کر رہے ہیں۔ مزید برآں تمام کو جو ایک حرکت مذہب ہے ہم موجود عالمی تفرقہ کے مطابق استعمال نہیں کر رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اسلامی تعلیمات کا اطلاق ہر وقت اور ہر مسئلہ پر ہو سکتا ہے۔ لیکن انہوں نے بات ہے کہ ہمارے خیالات سے دنیا کو سمیت دور نہیں ہو رہی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہمیں انقلابی نظریات سے مستفید نہیں ہو رہے ہیں جو اسلام میں سکھاتا ہے۔

## داتا میٹ کا پہلا کارخانہ واہ میں تعمیر کیا جا رہا ہے

لاہور ۱۹ ستمبر - پاکستان میں ڈائریٹریٹ کے پہلے کارخانہ کی تعمیر آئندہ ہفتے دہریں شروع ہو جائے گی۔ یہ کارخانہ رنگہ نواح میں واقع ہو جائے گا اور اس میں سالانہ ڈیڑھ ہزار ٹن ڈائریٹ تیار کیا جائے گا۔ پاکستان انڈسٹریل ڈیولپمنٹ اور ڈائریٹریٹ کے چیرمین سید جنرل محمد امجد خان نے اس کا افتتاح کرتے ہوئے کہا ہے کہ وہ میں منقریب جاری اور کارخانہ

# لیڈر (بقیہ)

حقیت ہے۔ حضرت مولانا عمر فاروق نام تو ہیں باقی ہر مسیروں نے کہا زبان سے بھٹے "عوام کے خیال میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فاقم ہونا یا نہیں حتی ہے کہ آپ کا زمانہ انبیاء کے سابق کے زمانہ کے بعد ہے اور آپ میں آپ میں آخری نبی ہیں۔ مگر اہل فہم پر روشن ہونے کا تقدیم یا تاخر زمانہ میں بالذات کچھ فضیلت نہیں۔ پھر مقام مدح میں لیکن رسول اللہ

و خاتم النبیین فرمانا میں صورت میں رسول کریمین ہو گئے ہیں۔ ہاں اگر اس وصف کو اوصاف مدح میں سے نہ کہئے اور اس مقام کو مقام مدح قرار نہ دیکھتے تو البتہ خالفت باعتبار تاخر زمانی صحیح ہو سکتا ہے۔ (تذکرہ النبی ص ۱۰۰) حقیقت یہ ہے کہ تاخر و تقدیم فی ذاتہا کوئی خوبی لینے اندر نہیں رکھتے چنانچہ ہمارے جو فضیلہ خاندان کا آخری بادشاہ تھا کسی طرح باہر ہمایوں۔ اگر تباہان اور اورنگ زیب سے بہتر نہیں تھا اس لئے جو لوگ "ختم ہونا" میں صرف تاخر زمانی پر زور دیتے ہیں وہ "فاقم النبیین" کی حقیقت احمدیوں کی نسبت لاکھوں حصہ بھی نہیں سمجھتے۔

# جنرل اسماعیل کا صدرانہ تخت

(بقیہ صفحہ اول)

محترم چوہدری صاحب موصوف نے اپنی تقریر میں اس امر پر زور دیا کہ پاکستان شروع ہی سے اقوام متحدہ کے منشور کا یہ جوش حامی رہا ہے اور اس کی پالیسی کا بنیاد اس امر پر ہے کہ کسی ایک ملک کے مفاد کی بجائے ساری دنیا کی بہبودی اور بحیثیت مجموعی انسانیت کی فلاح اور عروج و ارتقاء کے لئے کوشش کی جائے اور ساری دنیا کی قومیں اسی روح اور جذبے کے ساتھ ہی کام کریں۔ آپ کی تقریر کے بعد جنرل اسماعیل کا اجلاس ملتوی کر دیا گیا۔ آئندہ اجلاس میں نائب صدروں کا انتخاب عمل میں آئے گا۔

# مجلس انصار اسلام لاہور کا سالانہ اجلاس

موضوع ۲۳ ستمبر بروز اتوار ۹ بجے صبح سے ۵ بجے شام تک انصار اسلام لاہور کا سالانہ اجلاس مسجد دارالکریم میں ہو گا۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام بھی ہو گا۔ احباب کثرت سے شرکت فرمائیں۔ (زعیم اعلیٰ انصار اسلام لاہور)

# ایک ایم سے انگریزی اور ایک گجراتی لڑکی کی صورت

تعلیم الاسلام کا گھنٹا لیاں ضلع سیالکوٹ میں ایک ایم سے (انگریزی) کی صورت ہے نیز اس کے علاوہ ایک گجراتی لڑکی بھی فوری ضرورت ہے جو نوب اور دوسرے جماعت کو سب اور جنرل سائینس پڑھ سکے۔ گجراتی لڑکی کے لئے عمر کی شرط نہیں۔ کیونکہ یہ آسامی الحال حاضر ہوگی۔ تنخواہ قابلیت کے مطابق دی جائے گی۔ درخواست دہندگان فوری طور پر اپنی درخواستیں ارسال فرمادیں۔ لیکچرار انگریزی کا اس میں منتقل ہے۔ تنخواہ والا وٹس وغیرہ جب قواعد صدر انجمن احمدیہ دئے جاویں گے۔ درخواستیں فی الفور ارسال فرمادیں۔ (رہنما تعلیم اسلام، ۱۰ ستمبر، ۱۹۷۳ء، صفحہ ۱۰۰)

# محترمہ اہلیہ صاحبہ شیخ فضل حق صاحبہ کو وفات

انہوں کے ساتھ کھجا جاتا ہے کہ محترمہ شیخ فضل حق صاحبہ مرحومہ وشفوفہ ریٹائرڈ ریٹائرڈ گورنمنٹ کی اہلیہ صاحبہ محترمہ ایک عرصہ تک زبان کے کینسر سے بیمار رہنے کے بعد ۱۵ ستمبر ۱۹۷۳ء کو دن کے پونے دو بجے ۶۶ سال کی عمر میں وفات پاگئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ ان کے دن حضرت سزا بشیرہ صاحبہ منظرہ العالی نے باوجود علالت طبع کے نماز جنازہ پڑھائی اور تسبیح کو کندھا دیا جس کے بعد مرحومہ کا تابوت سقرہ شہتیا ربوہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

مرحومہ نہایت مخلص نیک اور پابند صوم و سلوۃ خاتون عقیم سلسلہ کے کاموں میں حصہ لینے کا خاص شوق رکھتی تھیں۔ ہم اس مدد میں مرحومہ کے فرزند محترم شیخ عبدالرحمن صاحب انجیر اور دیگر تمام لواحقین سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

احباب و عارفانہم کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل دے اور مرحومہ کے نیک اوصاف کا وارث بنائے۔

امین